

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérváry Dező agyvédek.	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	----------------------------------	--	--	---

Kantár nélkül.

Közgyűlést tartott tegnap Baja város törvényhatósági bizottsága, amelynek tegnap esti referációjánál azt jegyeztük meg, hogy arra vissza kell még térnünk. De mennyire vissza kell arra a közgyűlésre térnünk, amely már teljesen a munkapárt kedve és szája ize szerint való volt.

Az elkedvetlenedett ellenzék padjai teljesen néptelenek, de a munkapárti részről is csak kevesen jelentek meg, akiknek legnagyobb részéről látszott, hogy őket inkább a közgyűlés utáni ünnepség érdekli, mint a közgyűlésen napirendre kerülő közügy.

De hát lehet itt egyáltalán közügyről, közérdekről beszélni? Hiszen itt kantár és fék nélkül rohannak lefelé a lejtő síklóján. Ahogyan ma minálunk közügyet intéznek, az a leghallátlanabb cinizmusra emlékeztet, amely — amint a tegnapi hangtalan közgyűlésen is láttuk — kedvét veszi a józanul, helyesen gondolkodó munkapártiaknak is és rövid idő múltán ott tartunk majd, hogy a várost teljesen a hatalmába keríti egy szűk körre kovácsolt klikk, amely aztán tesz-vesz a maga tetszése, kedvtelése és gusztsza szerint, akár tetszik ez a polgárságnak, akár nem, akár elnyőzős az ő ténykedésük, akár nem. Hiszen ma is már úgy viselkednek, mintha ez a város egy kibérelt vadászterület volna. Aki pedig az ő ténykedésüket nem helyesli, azokat elkedvetlenítik, elüldözik.

A tegnapi közgyűlésről akarunk beszélni. Arról a közgyűlésről beszélünk, amelyen a kiscsávolyi iskolatelek kérdését szépen és alaposan elintézték.

A kiküldött bizottság javaslata alapján azt a javaslatot teszi a tanács, hogy az összes ajánlatok elutasítása mellett, vásárolja meg a város a Kiscsávoly legszűkebb, legelrejtettebb utcájában levő Szabai-féle háztelket 12000, szóval tizenkettőezer koronáért. Mialatt a referens beszél, felugrik a munkapárton egy bizottsági tag és felkiált.

— Kiscsávolyban tizenkét ezer koronáért! Hiszen ezt megkapjuk a belváros kellős közepén is!

Az ellenzéki padokról közbeszól Bajai Péter:

— Mit, a legnagyobb tüzfészekbe akarják építeni az iskolát? Hiszen ez lehetetlen!

Lehetetlen? No, majd meglátjuk, hogy van-e a munkapárti rezsim alatt lehetetlenség?

Dr. Ladányi Mór csodálkozik azon, hogy a tanács ilyen javaslattal jön a közgyűlés elé. Hiszen tudnia kell, hogy keresve sem találhatott volna alkalmasabb helyet. Egy szűk utcában van eldugva a telek, amely közegészségügyi szempontból nemcsak hogy nem megfelelő, hanem egyenesen kifogásolandó. A telek is roppant drága. Indítványozza, hogy a Kiscsávoly és Katonaváros főutvonalán levő széles, egészséges, mindenholnan egyformán hozzáférhető szegedi uti közterületből hasítsanak ki telket az iskola céljaira.

Klein Rezső felhívja a közgyűlés figyelmét arra a körülményre, hogy a hely, ahova az iskolát tervezik, a városrész legveszedelmesebb tüzfészke. Ezért indítványozza, hogy mielőtt a közgyűlés érdemileg határozná, küldjön ki a közgyűlés egy bizottságot, amely tekintse meg a helyet, hogy megfelelő-e az iskola céljaira.

Szavazás előtt visszavonja Klein az indítványát és csatlakozik Ladányi indítványához.

Ladányi indítványára szavaznak: dr. Ladányi Mór, Bodrogi Gyula, Alföldy Béla, Bajai Péter és Klein Rezső.

Ezzel aztán meg is szavazták az abszurd javaslatot.

Ime. Így intéznek nálunk ezidőszerint közügyet.

Először a Szegedi-uton vett a közgyűlés egy alkalmas, jó egészséges telket. A közgyűlésnek ezt a határozatát megfélebbezték. Közbeesett a képviselőválasztás és a felebbezés ott hevert a belügyminiszteriumnál. Egyszerre aztán — képviselőválasztás után hónapokkal — azzal az indokolással, hogy:

„Illetékes helyen úgy informálták a belügyminisztert, hogy kapható alkalmasabb és olcsóbb telket“

feloldotta a belügyminiszter a közgyűlés határozatát.

Tehát az „illetékes“ informátor

szerint ez az alkalmasabb és nagyon olcsó telek.

Rohanunk gyors síklással a lejtőn lefelé fék és kantár nélkül.

De hát fejleszti a munkapárt a várost.

A közigazgatásügyi bizottság

tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen dr. Hegedüs Aladár királyi tanácsos polgármester elnökölt.

A polgármester jelentése

Szerint az elmúlt hóban semmi különös dolog nem fordult elő. A rendőrkapitányságnál 40 helyben- és 26 vidéken elkövetett bűncselekményben tettek feljelentést.

Az adók

gyengén folytak be, amint Fodor Mihály királyi pénzügyigazgató jelenti. Minden adóból kevesebb folyt be az idei szeptember hónapban, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában. Ez a körülmény a nép keresethiányáról tesz tanúságot.

Egyenes adóban 13013 korona, hadmentességi díjban 231 korona, bélyeg és jogilletékben 19620 korona, tanítói nyugdíjban 328 korona 80 fill. és országos betegápolási pótadóban 613 korona 11 fillér folyt be.

Az italmérsi illeték felszólamlási bizottság elnöke Erdélyi Gyula főjegyzőt választotta a bizottság.

A bajai nazarénusok azt kérték, hogy imaházukat részesítse a bizottság házadómentesség kedvezményben. A bizottság a kérelmet elutasította azzal az indokolással, hogy a nazarénus vallás nem bevett felekezet.

A közegészségügyről

nagyon szomorú képet festett dr. Bernhardt tiszti főorvos e havi jelentése. A közegészségügy — mondja a jelentés — kedvezőtlen volt az elmúlt hónapban. Az általános körmozgalom emelkedett, a halálázások száma nagy volt. A bejelentésre kötelezett hevenyfertőző betegségek közül előfordult:

Vörheny 27, difteritisz 2, tífusz 1 és vérhas 1. A vörhenynek tizenegy gyermek esett áldozatul.

A kórház betegforgalma nagy volt. Az előző hóról maradt 258, a hó folyamán felvételre 156, a hó folyamán ápolgatott 414 beteg. Ezek közül elbocsátott 123 és meghalt 14.

A népesedési mozgalom statisztikája kedvezőtlen, 36 születési esettel szemben 59 haláleset fordult elő. És ezek között nagy volt a gyermekhalandóság. Az egy évben alultól a tízéves korig nem kevesebb, mint huszonkilenc gyermek halt meg szeptemberben.

Tanügyekben

referált ezután Faragó János tanfelügyelő. A referáda közben vettük észre, hogy az ovodákról már egészen el is feledkeztünk. Az Isten tudja, mióta hever már az ovodák ügye a kultuszminiszter asztalfiókjában. Most végre kiemelte azt az akták rengetegéből és — akár hiszik, akár nem — elintézte. Értesítette a bizottságot, hogy a Szentjános és vöröskereszt-téri ovodák tervét jóváhagyta és azok építését a zombori államépítészeti hivatal útján elrendelte.

Most egy érdekes ügy került sorra: Aramicky Dragumir, a bajai görög-keleti hitközség tanítója már másfél év óta van ideiglenes minőségben alkalmazva a bajai görög-keleti iskolánál. Most azt kéri a tanító, hogy az 1907. évi XXVIII. teik 2. §-a alapján, amely úgy intézkedik, hogy a tanító csak fél évig lehet ideiglenes minőségben alkalmazva, véglegesítésék állásában és állapítsák meg a törvényes fizetését.

Ezzel szemben azt kéri az újvidéki szerb püspök, hogy egyelőre ne teljesítsék Aramicky kérvényét. Igaz, hogy Aramicky másfél év óta van ideiglenes minőségben, de az év végével felmentették állásától és aztán fél év előtt ugyancsak őt bízták meg ideiglenes minőségben. Majd újabb fél év után pályázat útján fogják az állást betölteni.

A tanfelügyelő — úgymond — bár nem egészen törvényes, még is javasolja, hogy a püspök kérését teljesítsék és a tanító kérését utasítsák el.

És minthogy egy püspök meg egy szegény tanító kért valamit — persze két ellentétes dolgot — csak természetes, hogy a püspök kérését teljesítik és a szegény tanítót utasítják el!

Igy is történt.

A melyküti út

mielőbbi kiépítését sürgették. Amire az államépítészeti hivatal főnöke kijelentette, hogy mihelyt lehet befejezik a műt építését.

Egyéb kisebb ügyek letárgyalása után az ülés véget ért.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. október 10.

A képviselőház ülése

Az ülés megnyitása után bemutatta elnök Dungyerszky Bogdán óbecsei mandátumát, majd áttértek a névszerinti szavazatokra és Reökk Iván Kossuth-párti beszélt a javaslat ellen.

A Ház elnökéről

Berzeviczy Albertől elvult terjedve a híre annak, hogy lemond elnöki méltóságáról. Ezt a hírt Berzeviczy megcáfolta.

Azt a hírt is kolportálták, hogy Berzeviczy Albert közvetíti a békét az ellenzék és a kormány között. Erre nézve azt jelentette ki az elnök, hogy erre nézve ő nem adhat felvilágosítást, mert ebben a tekintetben a döntés a miniszterelnököt illeti meg, aki csak holnap érkezik Budapestre.

Justh Gyula ma hosszabban tárgyalt előbb Kossuth Ferencel, aztán Andrássy Gyula gróffal. Majd felkereste Justhot Berzeviczy Albert házelnök, aki tárgyalni fog Kossuth Ferencel is. Berzeviczy Albert hosszan és behatóan tárgyalt Lukács László pénzügyminiszterrel is.

Szóval valami készül a politikai színpad kulisszái mögött.

Elkobzott könyv.

Prágában elkobozták Harden Miksának egy könyvét, amelyben intimitásokat közöl a Habsburg dinasztiáról is.

NAPIHIREK.**Az új menetrend**

furesa csodabogarairól hoztuk tegnap egy mutatót. Ma egy olvasónk egy más abszurdításra hívja fel a figyelmünket. Ime:

Az új gyorsított személyvonat indul Szabadkáról Baja felé délutáni 6 óra 21 perckor. Négy perccel utóbb, hat óra 25 perckor fut be Szabadkára az újvidéki gyorsvonat és tizenöt perccel később, hat óra 36 perckor érkezik be a budapesti gyorsvonat. Azok az utasok, akik ezeken a vonatokon érkeznek és Baja-felé igyekeznek, kénytelenek a négy illetve a tizenöt perc miatt kénytelenek arra a vonatra várni, amely csak éjjel kilenc óra után érkezik Bajára, holott, ha amaz a vonat bevárná a budapesti és újvidéki gyorsvonatot, itt lehetnének már 7 óra néhány perckor.

Nehogy azonban valaki azt higgye, hogy a bajai vonat későbbi indulása a Dunántul befolyással lehet a menetrendre, tudjuk meg, hogy ugyanezen vonat 8 óra 5 perckor érkezik Báltaszékre és 8 óra 50 perckor indul Dombóvár felé. Kérdjük, miért kell ennek a vonatnak Báltaszéken 45 percig vesztegelnie? Nem volna elég, ha 30, vagy éppen 25 perccel állana a vonat Báltaszéken és azáltal lehetővé tennék a Szabadkára 6 óra 25 és 6 óra 36 perckor érkező utasoknak a tovább utazását. Miért kell azoknak Szabadkán egy óra hosszát ácsorogni és a menetrend szerkesztő-bizottság bölcsességét dicsérni?

A jánoshalmi véres éjszaka. Jánoshalmán Jánóbé Ferencné koreszmájában szombatról vasárnapra virradó éjszaka nagy dá-

ridó zajlott le. Éjfélkor a cigányzene vidám hangjaiba velőtrázó jajkiáltás sikoltott bele, nyomában halotti, siri csönd támadt a szobában. A legények közül az egyik: Nagy Pál a mellén halálos sebbel zuhant a földre. Ekkorra már a csendőrök is közbeléptek és megállapították, hogy Nagyot táncközben szarták meg. A gyilkosa Zsébi Ferenc jánoshalmi legény, ki régóta haragban állt vele. Nagy Pált halálos sebével bevitték a szabadkai kórházba. Zsébit a csendőrök letartóztatták.

Ellopott lovak. A szegedi rendőrség táviratilag értesítette a bajait, hogy Márki Antal királyhalmi gazdálkodótól az éjszaka elloptak két lovat. A rendőrság megette a szükséges intézkedéseket.

Jótekonycélú magyar állami sorsjáték. Ó cs. és királyi Felsőlegények legfelső elhatározása alapján a budapesti m. kir. lottójóvedéki igazgatóság minden másfél évben jótekonycélú állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmét közhasznú és jótekonycélú célokra fordítják. Az utolsó 10 államsorsjáték jövedelméből mintegy 145 különböző közhasznú és jótekonycélú intézmény részül 10—30 ezer K, sőt az utóbbi sorsjátéknál már 60 ezer korona segélyben. Ilyenek voltak a különböző köz- és gyermekórházak, árva- és szeretetházak, siketnémák és vakok intézetei, népkonyhák, fehérkereszt egyletek, mentők egyesülete, jótekonycélú egyletek, különféle segélyző egyletek, szanatóriumok, poliklinikai és más hasonló jótekonycélú egyletek és közhasznú intézetek, melyeknek sokszor e jutalékok adták meg az első létalapot. A budapesti m. kir. lottójóvedéki igazgatóság jelenleg a XXIX-ik állami sorsjátékot rendez 475.000 K készpénz nyereleménygel. A nyerelemény 200.000 K. Ezenfelül még 14884 nyerelemény van 30.000, 20.000, 10.000, 5000, 1000, 500 stb. nyereleményekkel. Az összes nyereleményekkel készpénzben fizetik ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok kedvező nyeresési esély folytán a köz javára működő emberbaráti intézmények érdekében felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg rendezés alatt álló XXIX-ik jótekonycélú állami sorsjáték támogatására. A huzást visszavonhatlanul f. é. december hó 14-én a lottójóvedéki igazgatóság (Budapest: IX., Vámpalota) tartja meg. Az említett igazgatóság kívánatra bárkinek díjtalanul és portómentesen küldi az új alapra fektetett sorsjáték részletes játéktervét.

REGÉNY.**Emberek.**

Írta: Szabó Miklós.

17.

(Folytatás.)

... Emil az arcképes kereszt előtt ült egy széles kőszlopon és Dickens Twist Olivérjét olvasgatta. Nagyon meghatotta a kis Olivér szomorú árvasága és önkéntelenül öszehasonlította azt a saját sorsával.



Az állandóan meleglítő

„METEOR”

KÁLYHÁK

a legjobbak és leg-
tökéletesebbek!

Kevés fűtőanyag, nagy fűtő-
képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!
Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben!
Eddig 700.000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor” kettős csillag védjeggyel van ellátva.
Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!

Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:

Drescher Gyula

kereskedésében kaphatók.

— Szegény Olivér! — sóhajtotta keserűen — ő sem ismerte az édesanyját. Neki is idegen emberek jósága juttatott becsületet nevet és nyújtott egy kis meleg szeretetet...

Gyengéd kezek érintették a vállát. Emil ijedten megrezgett és felnyitotta elernyed szemhéjait. Nóra állt mellette. Ugy jött hirtelen, mint mikor a háborgó tenger méhéből egyszerre csak elénk támad valami váratlan isteni csuda.

— Miért oly szomorú? — kérdezte résztvevő hangon. — Magát nagyon megbánhatták az emberek, hogy ennyire keresi a magányt és minden szabad idejét a temetőben tölti...

Tekintete most hirtelen leoldódott Emilről és odatévedt az omladozó kereszt megfakult fotografiájára. Majdnem felsikoltott a meglepetéséről. Szívét valami rejtélyes indulat verte. És oktalan remegéssel fordult Emilhez:

— Avagy ez a kép a mágnes, a vonzerő, amely magát teljesen a temetőhöz fűzi?

Emil nem felelt. Gubbasztva, félszegen, összetörve ült a leány előtt. Az meg közelebb hajolt a megsárgult arcképhez és sokáig szótlanul szemlélte.

— Gyönyörű leány! — mondta aztán csaknem sirásba csukló hangon. — Talán a menyasszonya volt?

— Nem... Az édesanyám — mondta sóhajosan Emil.

— Az édesanyja? Ilyen fiatalon elhunyt?

Nóra tekintete újlag a kereszt felé siklott és a másik pillanatban már mellbevágta Emilt az elkerülhetetlen kérdés:

— De miért nincs ezen a keresztben név?

Emil szívéből forró hömpölygéssel feláradt az elfojtott szenvedés erre a kérdésre és a szemétől le az álláig csatornákat mostak a kiomló vastag könnyeseppék. Melléből artikulálatlan hangok szakadtak föl; hasonlók ahhoz a hideg, kemény kattogáshoz, ami két fadarab összeverődéséből származhatik.

— Ezt ne kérdezze tőlem — nyögte aztán kínosan.

— Miért?

A fiatal jegyző sokfonatú szomorúsággal nézett a leányra. Elfordította a fejét és alig hallhatóan suttogta:

— Látja, tudtam, hogy ma el fog jönni és reszkette vártam azt a pillanatot, amikor újra láthatom. S most mégis alig várom, hogy mennél messzebb leheszek magától...

— Az istenért, hogy beszélhet így!...

Miért?

— Mert az előbbi kérdésére nem adhatok választ.

— Nehezére esnek?

— Megölne.

— Valami fájdalmas titkot takar ez az arcképes kereszt?

— Azt!

(Folytatás következik.)

Szerkesztő:

FODOR KAROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

Weisz Henrik női divatterme Baján.

Tanuló leányok

fizetéssel felvételnek női divattermekben, ahol a fizetés mellett megtanulhatják a női ruhavarrást.

Weisz Henrik
női divatterme
Baja, Haynald-utca.

Eladó

téli alma, törökbálint, zöld, szercsika stb., papír dió különként.

Szegedi-ut 16. sz. Kiegerl Jánosnál.

Eladó ház.

Jelenleg korcsma és szatócsüzlet, jó helyen eladó.

Bővebbet Katona-utca 33.

Miért nincs az idén Baranyában kolera?

Mert mindenütt a közkezdveltségű

pécsi tettyei kristálytisztító üdítő és borvizet

itták, mely nemcsak a legolcsóbb hanem a legkellemesebb ízű asztali víz. — Övszer fertőző betegségek ellen!

Főraktár: IFJ. CSERBA GYÖRGY fűszerüzletében.

Ára palack cserével: 1/2 liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér.

1 1/2 liter 32 fillér.

K30000

CERES-DIÓ-KIÍRÁS

Azon célból, hogy a CERES-ételsírt ott is bevezessük, ahol azt régi szokásból vagy megokolatlan előítéletből kifolyólag még nem használják, azon kéréssel fordulunk hű vevőinkhez, akik meggyőződésből és praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikket, miszerint a következő kérdésekre válaszolni sziveskedjenek:

1. Mi Készítette Önt arra, hogy a Ceres-ételsírral kísérletet tegyen? 2. Milyen előnyei vannak ezen ételsírnak más ételsírhoz képest? 3. Mely előnyei teszik azt Önre nézve nélkülözhetetlenné? 4. Ismerőséit hogyan győzi meg ezen előnyükről?

Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő díjakat tűzzük ki, amelyek kisorsoltatnak:

1 díj á K 1000 = K 1000 | 20 díj á K 100 = K 2000
10 díj á K 200 = K 2000 | 10 0 díj á K 20 = K 20000

Összesen . . . K 3000 K 22000

Azon pályázók között, akik a feleletek külalakja és tartalma különösen jó válaszokat küldenek be, a következő nyeremények kerülnek kiosztásra:

1 nyeremény á K 1000 = K 1000 | 5 nyeremény á K 200 = K 1000
2 nyeremény á K 500 = K 1000 | 20 nyeremény á K 100 = K 2000

K 2000 K 3000

Egy pályázati bíróság, melynek összeállítását annak idején az újságokban közölni fogjuk, el fogja dönteni, mely válaszok fognak a 25000 Koronát kitevő díjak kiosztására céljából kisorsoltatni és mely pályázók kapják meg a 28 nyereményt! melyek összege: 5000 K.

Ezen pályázaton mindazok résztvesznek, akik a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alantli cégnek legkésőbb 1911. évi november hó 15-ig beküldik és legalább öt papírszalaggal (1/2 kg-os Ceres-kockák vagy csomagokról) azt igazolják, hogy a mi Ceres-ételsírnak fogyasztják; minden további öt szalagért a jó válaszok beküldője egy-egy további sorsszámot kap és ezáltal a sorsolásnál kétszörös, illetve többszörös esélye van.

A húzás a jegyzői szabályzat 88. szakasza értelmében a cs. k. közjegyző, Dr. Kopetz H. R. úr jelenlétében s irodájában 1911. évi december 20-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni. A nyertesek a díjakat azonnal megkapják, minden levonás nélkül. Az összes nyertesek jegyzéke kinyomattatik és kívánatra bárkinek beküldetik.

SCHICHT GYÖRGY R. T., „Dij-pályázat“, AUSSIG, BÖHMEN.

K 30.000.

SCHÄTZ JÓZSEF budapesti sörnagykereskedő helybeli főlerakata
STAMPFL JENŐ CÉGNÉL.

Müncheni export Maláta gyógyász

a leghíresebb egyetemi tanárok által javalva, mint hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngeség ellen; továbbá ajánlva van lábadozóknak és különösen szoptató nőknek.

Müncheni export Maláta gyógyász 1 palack 60 fillér.
Király salon sör 1 palack 36 fillér.

Üres üvegek 10 fillérért vétetnek vissza.

10 üvegen felüli rendelések házhoz szállítatnak.

E különleges sörök a DREHER ANTAL és az Első Magyar Részvényserfőzde Kőbányai Sörfőzde gyártmányai.
Jégben hűtött palackok is kaphatók.

Legkitünőbb gyártmányú

ZONGORÁK ÉS PIANINÓK

M A A S

ÉS

W E I S Z

bútor, kárpitos- és
zongora-termeiben

BAJA.

A városházával szemben
a Bajavidéki Takarékpénz-
tár épületében.

készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhetők

Még csak néhány napig!

Huzás már 1911. évi december hó 14-én.

EZEN XXIX-ik MAGYAR KIRÁLYI

jótekonyczélú államsorsjáték

főnyereménye **200.000 korona** készpénzben.

Az összes nyeremények összege 475.000 korona készpénzben.

➔ Egy sorsjegy ára négy korona. ➔

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám-palota), valamennyi posta-, adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohánytözsében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozásu alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Cipész-üzlet

átvétel.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a régi Weisz Henrik-féle úri és női

cipész-üzletet

átvéve, a magam régen fenálló jónevű üzletével egyesítve, az Erzsébet-királyné utcában volt saját üzletemet is áthelyeztem a **Központi Szálloda** épületében tovább vezetem és tovább is azon fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű, jó és szolid munkával szolgáljam ki t. megrendelőimet.

Raktáron tartok mindennemű, saját készítményű úri és női cipőket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

Szilágyi Sándor

úri és női cipész.